

态度认真显功力 作风务实出效果

——东华镇中心校教学成绩提升的秘密



今年,登封市东华镇的教育教学质量大幅度提升,各学段都取得了优异的成绩,特别是2016年中招两个目标均超额完成。这得益于东华镇中心校带领全镇师生,以认真的工作态度、务实的工作作风贯穿始终。

登封时报 孙淑霞 刘俊苗
通讯员 武振亚

关注每次考试 关心师生感受

东华镇中心校对该镇两所初中格外关注、支持、帮助,每次大型考试前后,该中心校校长都会亲自组织召开座谈会、阶段经验交流会、质量分析会等会议,给学校提供了强大的思想、理论和技术支撑,使整个东华镇的初中段教育教学形成了一种合力。

同时,中心校的同志经常到两所初中的九年级教室和老师办公室,与师生面对面交谈,让师生们感受到领导的关心和支持,使他们备受鼓舞。

据了解,该中心校业务组及学校领导实行包班制,要求包班领导只能当好老师们的“政委”,重在帮助师生排忧解难,多从思想上引领、指导、鼓励,对教学工作少插手、少干涉。

帮助学生树目标 鼓励学生向前行

学生根据自己的能力、爱好等,设计自己的人生目标和阶段学习目标,班主任及任课教师做引领,注重每次考试的目标差,借差额分析差距、总结得失、制定措施、修正目标,以此鼓励学生该用啥样的行动向什么样的目标迈进。

每次大型考试前,组织学生分段召开动员会、誓师会,学生用铿锵有力的心声之声表决心、喊口号。在有针对性地对学生不同学生进行考前指导的同时,也让学生能感受到老师的信心和决心,充分激发出全体师生的斗志。

班级设立挑战角、挂激励横

幅、定班励志口号、倒计时牌等,增强学生的竞争意识、夺魁意识、时间意识等,每天定时大声齐呼口号,时刻提醒自己。

每次考试后,每个学生都要根据每学科试卷的得失分情况,认真总结和分析,查漏补缺,还要制定出努力方向和具体措施,填写在质量分析表上,交给老师审查,交给家长查看并签字。

同时,还要求班主任及任课老师利用空闲时间,或单独或三三两两通知家长到校交流,向家长反馈学生的表现,争取家长的帮助和支持。

教学有计划 “三抓”真高效

东华镇的教学,每所学校都有计划,他们抓课堂、抓学生、抓落实,教学质量大幅度提升。

抓课堂。学生能力的培养、知识的查漏补缺、效果的检验等教学过程,都浓缩在每天的那一节课里。因而要求每位教师要课前精心准备知识,把控学生情况、课堂精心组织、课后认真辅导,老师只要进教室,便全身心投入,知识点落实、训练到位,针对线内学生弱差科目、弱差知识点,精讲细练不放松。

抓学生。九年级的教学要求师生齐心协力迎挑战,形成向心力,共同获取荣誉,关键时刻不分你我、凝心聚力、团结一心才能铸佳绩,这是东华的精神财富。针对踩线生的总分上线和单科上线目标,提出“抓同一学生的不同学科,抓同一学科的不同学生”,目的就是让所有老师

都明白要抓的重点。在这方面效果非常明显,与之前考试相比,很多学生都考出了理想的成绩。

抓落实。九年级教学的每个阶段,要求包班领导和任课教师先制定教学工作计划,大到一阶段,小到每一周,细到每一天,依据每天计划的完成情况适当调整第二天的教学,恰当运用合理的教学手段,高效辅导,特别是对学科跟不上的学生,更要用心帮助查找原因,耐心指点知识点的网络构建,让他们达到自己预期的目标和效果。

成绩代表的只是过去,理想、目标还在前方,东华镇的全体师生不会被胜利冲昏头脑,并已经确立新的奋斗目标,以饱满的热情、百折不挠的意志、顽强拼搏的精神踏上新的征程,相信新的学年定会再创佳绩!

提升学校品位 提高教育管理

郑州市对登封中小学三年发展规划及章程建设督导评估工作顺利进行

12月2日,为期3天的郑州市政府教育督导评估组对登封市中小学校三年发展规划及章程建设工作进行督导评估结束了。

督导评估组一行8人,听取了登封市教体局局长杨飞剑的工作汇报,并分别前往崇高路小学、嵩阳高中对学校三年发展规划及章程建设工作进行了督导评估。在督导评估过程中,评估组专家分别采用听、看、查、访、谈、评的方法,认真听取学校的自

评报告,实地查看校园文化和设施建设,仔细查阅档案资料,深入课堂听课,召开部分教师、学生座谈会,并面向教师、学生家长进行网上问卷调查,对学校三年发展规划制定落实及学校章程建设情况给予指导。

三年发展规划督导评估,是一个全面审视和总结学校在素质教育、依法治校、教育改革等方面所取得的成绩和存在问题的过程,对提升学校品位、提

高教育管理水平和课堂教学质量等必然起到积极的推动作用。

登封市将以此次专项督导评估为契机,针对有关问题及建议制定整改措施,拓宽发展视野,优化工作流程,持续做好中小学校三年发展规划和章程建设的督导评估工作,促进学校依法依规办学,自主、多元、个性发展。

登封时报 刘俊苗
通讯员 武振亚

这个“登封娃”,中中中!



“我要飞得更高,飞得更高……”伴随着一曲酣畅淋漓的《飞得更高》,现场掌声四起,气氛热烈。12月3日,“郑州男孩 郑州女孩”总决赛暨颁奖盛典正在火热进行中,来自登封市区第三初中的孟欣用自己的魅力嗓音和出色表现征服了评委和观众,以初中组第一名的佳绩获得了“郑州男孩”称号。

决赛共分三个环节,第一个环节是“亮出自我”,在30秒内,孟欣创新形式,用创设的特殊情境亮出了自我:“山泉在潺潺流淌,鸟儿在枝头歌唱,我坐在山区的教室里教孩子们唱歌……我的爱好是唱歌弹琴,我的愿望是成为一名音乐老师,我会去山区支教,把更多的快乐带给山区

的留守儿童,谢谢大家!”在“非我莫属”环节,孟欣抽到了“我是小导游”选项,他将曾经参观约克动漫公司的经历,进行了生动的阐述,获得大家的好评。最出彩的是“才艺展示”环节,孟欣用一曲奔放豪迈的《飞得更高》唱出了自己的实力,赢得了现场最热烈的掌声。

据孟欣现在的老师介绍,酷爱音乐的他不仅歌唱得好,还是一名刻苦学习、勤奋上进、文明有礼的好学生,在校担任学生会干部,平时和老师同学们友好相处。除了本次获奖,他还曾在登封市、郑州市举办的多次歌唱比赛中拿到大奖。

登封时报 孙淑霞
通讯员 孙国亮 文/图

非物质文化遗产进校园



近日,登封市非遗进校园活动在登封市北区小学四三班进行了高山木雕教育活动。

根据课程安排,登封市政协副主席王振北作为非物质文化遗产项目高山木雕代表性传承人,首先让同学观看视频高山木雕专题片,看后让同学们近距离触摸不同内容的高山木雕实物作品。接下来,王振北开始讲高山木雕的形成环境、自身特点、基本内容、表现形式等,让同学们用视觉认识它的存在,触摸它的美感,吸引同学们的兴趣,感受高山文化的博大精深,达到了预期的效果。

登封时报 孙淑霞 文/图

让教育资助托起“贫困孩子”飞翔

12月2日,登封市教体局资助中心检查组到登封市直二幼对幼儿园的资助工作进行全面检查。

该园党支部书记、园长郑丽媛详细地向检查组成员汇

报了幼儿园的资助管理工作:幼儿园对每个资助项目,都会及时通过宣传栏、流动字幕和校信通等形式向学生、家长宣传,严格按照上级文件精神 and 河南省教育学校助学金管理办

法,确保资助资金及时、如实发放。随后检查组详细查看了幼儿园的资助档案,对幼儿园扎实的资助工作表示满意。

登封时报 刘俊苗
通讯员 范玉红